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1. Avbildningsmatrisen för den sammansatta avbildningen är
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2. Svar: x1(t) = e8t och x2(t) = −e8t

Efter diagonalisering med basbytesmatrisen

P =

(
1 5
−1 2

)
f̊as systemet

y′1(t) = 8y1(t)

y′2(t) = y2(t)

3. Svar: y = 1.2x+ 1.6

Normalekvationerna är

6a− 2b = 4

−2a+ 4b = 4

4. Svar: Minsta värdet som antas p̊a cirkeln är Qmin = 9 och detta värde antas i
punkterna (x1, x2) = (±3
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5. Svar: b100 = 2−100

Den allmänna lösningen är(
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Fr̊an förutsättningarna följer att C1 = 0 och C2 = 1.

6. Enligt förutsättningarna gäller att At = A, samt att Au = λu och Av = µv, där
λ 6= µ. Studerar nu uttrycket vtAu. Fr̊an förutsättningarna följer att

vtAu = /Au = λu/ = λvtu

men även att

vtAu =
/

Räkneregeln (AB)t = BtAt
/

= (Atv)tu

=
/
At = A

/
= (Av)tu = /Av = µv/ = µvtu

Sambanden ovan ger nu att (λ−µ)vtu = 0, vilket tillsammans med förutsättningen
λ 6= µ ger att v ·u = vtu = 0. Detta visar att u och v är ortogonala, vilket skulle
visas.


